

排队寄海鲜等了一小时

岛城中秋节前海鲜寄递量比去年增长近四成

开海以来,一波波鱼虾蟹抢鲜上岸,丰富了岛城市民的餐桌。近年来,海鲜不再是青岛人独享的美味,作为中秋节表达情感的礼物,青岛海鲜也随着快递“邮”到了全国各地。中秋临近,靠近海鲜市场、码头的快递揽收点一片忙碌景象,装满海鲜的泡沫箱摞成小山,等待打包发货的市民排起长龙……9月11日,记者从青岛顺丰速运了解到,岛城寄递海鲜迎来高峰期,今年节前的海鲜发货量比平日增加了一倍,与去年同期相比增长了近四成。

康定路农贸市场 排队发海鲜等了一小时

“师傅,这10斤鱼虾帮我打包寄走吧。”“这些螃蟹发往济南,明天就能到吧?”……早上8点,在康定路农贸市场里的快递营业点,等待寄海鲜的市民排起了20人左右的长队。“这两天海鲜邮寄太火爆了,我想给外地亲戚邮寄一些海鲜,光排队发货就等了1个小时。”一位刚发完货准备离开营业点的市民说道。记者看到,营业点内外的泡沫箱早已堆成小山。“康定路农贸市场的前身是青岛人常说的‘海泊河早市’,这个市场的海货新鲜、物美价廉,很多市民喜欢在这里买海货,然后寄往外地,所以我们顺丰速运抚顺路营业部在市场里设立了外包快递发货点,每天安排快递小哥在此打包、寄件,方便市民在市场购买海鲜直接发货。”顺丰速运抚顺路营业部主管王拥军告诉记者,市场里的发货点虽然面积小,但是发货量可不小。“临近中秋节,市场发货点迎来了海鲜邮寄高峰期,这两天平均每天能发120票快递,是平时发件量的4倍多,而且发的都是海鲜。平时这里每天的发件量不到30票。”王拥军说道,中秋节前,这里成为岛城最忙的快递营业点之一。在营业网点和水产摊位前,快递小哥们不停地打包、装箱、贴单、搬运,工作量也比平日多了一倍。

“其实我们抚顺路营业部离康定路农贸市场只有大约500米,如果市民觉得在市场里发货排队时间太长,可以步行到营业部发货,营业部人手更充足一些。营业部最近每天的发件量大约是100票。”王拥军建议,发货量不太大的市民,可以买完海鲜到营业网点里发货。

城阳水产品批发市场 发货量是平日的4倍

城阳水产品批发市场是青岛最大的海鲜批发市场之一,最近几天,大量本地海鲜上市,加之不少海鲜从此处发往外地,使得市场变得热闹非凡。“这两天的发货量增长明显。我们家是搞海鲜批发的,上周客户每次买海鲜一般都是50公斤左右,最近都是100公斤起步。市场里像我们这种搞批发的海鲜摊主很多,青岛顺丰开发了大件快递业务,清晨海鲜上岸后,我们直接打包发走,客



康定路农贸市场里,市民排队邮寄海鲜。

户傍晚就能吃上了,就像客户来青岛赶海、买海鲜一样。”海鲜摊主老刘专营本地海鲜大宗批发,也是最早入驻市场的摊主之一,他明显地感觉到今年外地客户的海鲜需求量比去年要大,从9月10日开始发货量明显提升,“现在顺丰快递发海鲜许多城市都能实现当日达,有些远的城市第二天也到了,我觉得中秋节这波海鲜邮寄高峰能一直延续到15日。”老刘说道。

记者了解到,城阳水产品批发市场近日每天的海鲜发货量为1000多票,发货量是平日的4倍左右。

青岛顺丰速运 日均寄出14万票海鲜

从2015年开始,青岛顺丰速运揽收海鲜品类的快递数量逐年增加,今年中秋节前的海鲜寄递量比去年增长了近四成。据不完全统计,目前青岛顺丰每天

平均寄出14万余票海鲜快递,而平时每天平均寄出6万余票海鲜快递。今年9月5日至15日是中秋节寄递的峰值,这段时间,预计寄出的快递量将接近100万票。

通过顺丰,青岛的海鲜往西最远被送到西藏、新疆,往北最远到内蒙古和东北三省,往南最远则到云南。

从近期数据来看,青岛海鲜干货、海参、大虾占据着青岛市民最喜爱寄送亲友榜单的前三位。

寄送海参最多的城市是青岛、济南、北京;寄送海鲜干货最多的地方是省内的青岛、济南、烟台;寄送大虾最多的城市是北京、青岛、上海。

每年的“爆款”当属中秋节前后的梭子蟹,因为上市时间短,味道鲜美,梭子蟹成为海鲜快递里的常客,近期尤其受到济南和北京“海鲜迷”的喜爱。此外,从海鲜产品分析,近期除常见的鱼、梭子蟹、大虾、皮皮虾等产品外,海肠、海带、海蜇、海兔、海螺等小众海鲜今年发货量呈上涨趋势,逐渐深受大家的喜爱。

海鲜揽收实现“全覆盖”

“为提升大件海鲜寄递及运送时效,青岛顺丰采用直收直派的灵活模式,提供门到门、港到门、门到港、港到港的派送,并增加了夜收夜派24小时全天候的服务。”青岛顺丰业务相关负责人介绍,近年来,青岛顺丰在岛城的多个码头、农贸市场及海产门店等场所,设立了固定揽收点和流动揽收点,几乎覆盖了青岛有海鲜邮寄需求的所有区域。例如,田横岛码头、沙子口渔港码头、南姜码头、积米崖渔港码头、埠西农贸市场、南山海鲜市场、团岛农贸市场、小港码头等,都设有顺丰海鲜便民寄递点,并有专人负责揽收和包装。这些服务点的设立,使得市民和渔民可以更加方便地寄送海鲜。

今年,青岛顺丰依托强大的航空运力资源,进一步优化了20公斤至1200公斤的海鲜大件寄递业务。从产地直发机场,由机场直送到门,省去中转环节,实现了大件海鲜产品的快速配送。顺丰通过优化运输路线和配送网络,实现快速配送,缩短了海鲜产品从产地到消费者手中的时间。目前,全国大部分城市可实现晨发夕至,跨省最快7小时送达。

汽车总站海鲜寄递忙

中秋临近,青岛城运控股交运汽车总站速递业务随之迎来高峰,特别是海鲜速递业务得到了众多市民的青睐。

得益于汽车总站便捷的交通网络和高效的物流体系,交运速递能够实现省内当日送达、省外次日送达的快速服务。目前省内速递主要集中在淄博、济南、东营、滨州等地区,省外集中在郑州、徐州等方向。规模化运营和优化的物流成本控制,使得消费者在享受快速服务的同时,也能感受到经济实惠。“我之前在交运速递发过多次海鲜,寄递流程很便捷,速度也很快,往往是上午寄出,下午临沂的家人就收到了。”在车站办理相关业务的市民王先生分享了自己的体验。

“现在车站每天寄递差不多100箱海鲜。海鲜寄递一般根据重量、尺寸计费,5斤重的海鲜省内寄递费用一般为三四十元。”汽车总站速递业务相关负责人表示,为迎接海鲜寄递高峰,车站已经做好充分准备,工作人员将秉持“专业专注,用心用情”的服务理念,为更多市民提供优质的寄递服务。

此外,即日起至9月20日,汽车总站将持续开展“喜迎中秋”寄递活动。在“随行购”或“交运易购”平台单笔购物满200元,出示购物凭证,在所属车站办理省内跨区速递业务,每单立减5元;凡在汽车总站所属各速递营业部办理寄递业务,单笔满100元,赠挂面一袋,数量有限,赠完为止。

相关新闻

本版撰稿摄影 观海新闻青岛早报记者 杨博文